

# 福建首推科技保险补贴“免申即享”

## 最高50万元补贴直达科技型企业

日前,福建省科学技术厅、福建金融监管局联合下发通知,正式启动2025年科技保险补贴资金“免申即享”工作。这是福建科技创新领域第一个“免申即享”省级财政资金奖补项目,将通过数字化手段简化申领流程,让保费补贴直达符合条件的科技型企业。

省科技厅有关负责人介绍,此次“免申即享”政策旨在强化福建科技保险补贴资金激励效应,充分发挥科技保险对科技型企业的风险补偿和保障作

用,进一步促进企业科技创新。

补贴对象需同时满足三类条件。一是注册在福建(不含计划单列市)的国家级高新技术企业、科技型中小企业、技术先进型服务企业、瞪羚企业、链主企业、专精特新“小巨人”、省级创新型中小企业、省级专精特新中小企业等八类科技型企业;二是2024年度已投保十类指定科技保险险种并支付相应保费,取得有效保单和发票;三是在福建省“金服云”平台完成注册并完善银

行账户等信息。

补贴标准按险种分类执行。A类险种包括关键研发设备保险、产品研发责任保险、小额贷款保证保险等九类,按实际保费的50%补贴;B类险种为产品责任保险,按10%补贴。每家企业年度补贴上限为50万元。

“免申即享”程序分六步推进。省科技厅等发布通知后,省内保险机构需于2025年8月15日前在“金服云”平台注册,经核对通过后生效。符合条件的

企业于9月1日前完成平台注册或补充账户信息。保险机构同期上传2024年度承保数据及保单、发票等佐证材料。“金服云”平台测算后提交补贴方案,省科技厅审议公示5个工作日,公示无异议后,企业按短信通知补全拨款信息,省科技厅商财政厅下达补贴。

业内人士表示,“免申即享”模式通过数据共享和后台审核,大幅减少企业申报负担,实现“数据多跑路、企业免跑腿”。(东南网)



### 霞浦迎来“小开渔”

8月5日12时,东海伏季休渔期迎来“小开渔”。据了解,此次东海开渔,福建许可作业的海域是北纬26度30分以北,许可作业的是桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网4种作业类型渔船。

在宁德市霞浦县,首批669艘获得专项捕捞许可的渔船率先解缆,奔向渔场。霞浦县是福建海域面积最大、海岸线最长的沿海县份,这里每年的水产品总产量超50万吨,年渔业总产值超150亿元。(东南网)

## 录用通知发了 岗位却突然取消

### 他将招聘公司告上法庭

录用通知发了,原单位辞职也提了,可新公司一句“岗位取消”,让王先生陷入了失业的尴尬境地。近日,厦门市同安区人民法院审结了一起因录用反悔引发的缔约过失责任纠纷案,用人单位为自己的出尔反尔付出了代价。

### 收到录用通知后 他辞去原工作

2024年1月,王先生通过某招聘平台应聘厦门某运动器材公司编程岗位并顺利通过面试。1月12日,公司人事专员陈女士向他发出正式录用通知,明确要求其于1月16日报到,并携带上家单位离职证明。

收到录用通知后的王先生没有丝毫犹豫,隔天就向原单位提交了辞职申请,准备全力投入新岗位。

然而仅过了一天,准备录用王先生的公司突然变卦——当年1月13日下午,陈女士在招聘软件上告知王先生,“刚刚老板说因组织架构调整,这个岗位停止招聘”。这意味着,王先生不仅失去了即将到手的

新工作,也无法在原单位任职。从1月15日起,他被迫成为无收入来源的“临时失业者”。

### 公司辩称“临时调整” 法院认定存在过失

王先生遂以某运动器材公司有违诚实信用原则,导致他从2024年1月15日起失去收入为由,要求公司支付其断档工资损失18000元。

面对王先生要求赔偿断档工资18000元的诉求,某运动器材公司辩称,岗位取消是公司内部调整所致,并无恶意或过失,王先生离职是其个人行为,二者无因果关系。

法院经审理认为,王先生在接受录用通知后、报到时间之前辞去原公司工作,而某运动器材公司在次日又通知王先生取消招聘,属于在合同订立过程中有违背诚实信用原则的行为。王先生为了入职新岗位和原单位解除劳动关系,客观上造成损失,某运动器材公司相关行为与王先生损害结果具有因果关系,理应承担相应的赔偿责任。法院综合考量某运

动器材公司过错程度、王先生实际损失等因素,酌定该公司赔偿王先生损失14000元。该判决现已生效。

### 【法官说法】 用人单位 无故取消录用要担责

承办该案的法官表示,法律虽然赋予用人单位用工自主权,有权决定用工方式、工作岗位、录用人员等,但用人单位在考核、录用过程中应本着诚实信用原则,注意保护劳动者的信赖利益。用人单位无故取消录用的,如以公司组织架构调整等为由取消录用,则应承担缔约过失责任。

劳动者在求职过程中也应如实提供个人信息,尽到审慎义务。应注意妥善保存用人单位发出的录用通知和沟通记录,包含电子邮件、微信聊天记录等,并提供与用人单位的磋商过程材料。此外,劳动者还应留存原单位的工资流水和为准备入职而产生的费用票据等,以备不时之需。

(厦门网)

## 点击链接领补贴? 当心高仿邮件藏陷阱

本想替公司领取政府的稳岗补贴,却被诈骗分子骗走近2000元。市民张女士最近遇到仿冒政务邮件诈骗。结合近期高温补贴、岗位补贴等话题热度,厦门警方发出相关预警,提醒市民谨防“稳岗补贴”“高温补贴”等虚假邮件诈骗。

张女士是厦门一家外贸公司的行政人员,每天都会检查公司邮箱是否有重要邮件。8月初的一天,她看到公司邮箱有封新邮件——2025年稳岗补贴领取通知。内容称公司员工符合条件,能领取800元至6500元不等的稳岗补贴,并特地在底部加粗提醒称:要在规定时间内领取,逾期视为自动放弃资格。

信中还附上了一条网址链接,张女士没多想,当即点开。跳转后的页面做得有模有样,界面设计、字体排版,一眼看去和政府部门的申报网页几乎没什么差别。

她按照页面上的提示,依次填入自己的身份证号、手机号、银行账户。一路操作下来都很顺畅,可当页面跳转到最后,要求填写银行支付密码时,张女士的手指顿了一下:“领补贴要支付密码干啥?”但她转念一想,或许是补贴到账需要验证这些信息,别因为自己的犹豫耽误了公司领补贴,就把密码输入了进去。

刚填完没多久,手机“叮”的一声响,是银行发来的验证码短信。几乎同时,网页上弹出一个提示框,清清楚楚地写着:需输入验证码完成最后验证步骤,补贴才能顺利到账。张女士当时也没多想,下意识地就把验证码输入了网页。

然而,还没等她缓过神来,短短几分钟后,手机再次收到银行的短信提醒。她拿起手机一看,银行卡已分两笔被转出资金,总共加起来将近2000元。

“这是典型的仿冒政务邮件诈骗。”厦门市反诈中心民警解析说,诈骗分子抓住企业关心补贴政策的心理,仿造官方邮件格式,用“限时领取”“信息失效”之类的话术制造焦虑,目的就是套取银行卡号、密码甚至验证码。

警方提醒:收到此类邮件后,要通过官方进行核实或咨询属地政务部门。对于陌生链接坚决不点,尤其是要求填写银行卡信息、身份证号的。

(厦门网)